
ATA DA 317ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CENTRO DO CENTRO DE
CIÊNCIAS BIOLÓGICAS E DA SAÚDE REALIZADA NO DIA 22 DE JUNHO DE 2021, ÀS
DEZ HORAS, POR MEIO DA PLATAFORMA ONLINE GOOGLE MEET

Aos vinte e dois dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e um, às dez horas reuniram-se,
através da plataforma online Google Meet, o Decano do CCBS, Professor Dr. Agostinho Manuel da
Silva Ascenção e os membros do Conselho de Centro do Centro de Ciências Biológicas e da Saúde
cujos nomes constam na lista de presença com a justificação de ausências dos professores Laura Silva
(PPGENF), Cassiano Albuquerque (IB), César Luís Siqueira Júnior (IBIO), Rosa Maria de Sá Alves
(DNA), Adriana Lemos Pereira (EEAP) e Rosa Maria Tavares Haido (IB) para deliberar sobre a
seguinte Pauta: ITEM UM: Homologação da Ata 316º do Conselho de Centro do CCBS realizada dia
11 de maio de 2021 por meio da plataforma online Google Meet. APROVADA com as seguintes
ressalvas: onde lê-se Marcelo Sampaio, leia-se Marcello Xavier Sampaio; onde lê-se Thais Ferreira,
leia-se Tais Veronica Cardoso Vernaglia. Onde se lê Hediomar, leia-se Elidiomar Ribeiro da Silva.
Onde se lê “RETIRADO DE PAUTA E, SE FOR NECESSÁRIO HAVERÁ UM AD REFERENDUM
NA PRÓXIMA REUNIÃO, CONFORME SUGESTÃO DOS PROFESSORES MARCELO E
AGOSTINHO”, leia-se “SE FOR NECESSÁRIO, ESSE ASSUNTO TERÁ UM AD REFERENDUM
NA PROXIMA REUNIÃO, CONFORME SUGESTÃO DOS PROFESSORES MARCELLO E
AGOSTINHO”. ITEM DOIS: Fala das Unidades: A palavra foi passada para professora Taís
Vernaglia substituindo a Diretora da Escola que falou, avaliação do trabalho remoto da EEAP, evento
82ª Semana Brasileira de Enfermagem e a EEAP apresentou mais de 20 eventos, formatura de novos
enfermeiros, foram estabelecidos vários critérios para o novo semestre em disciplinas, necessita-se de
professores, reorganização do espaço físico da Escola diante dos problemas de saúde. Dificuldade de
oferta de disciplinas diante do curto tempo para colocação no portal. Diretora da Escola de Nutrição
falou da formatura de novos nutricionistas, o início do semestre começando sem maiores problemas,
teremos a Semana de Nutrição que está sendo organizada, estamos em desenvolvimento de reforma
curricular, começamos os estágios híbridos, com estudantes vacinados, novos projetos estão sendo
pensados com oficinas e palestras. Palavra para o IBIO, professor Demison, substituindo o professor
César, atual diretor que se encontra com COVID. Vários problemas dificultaram a organização do novo
semestre, haverá a formatura. Agora o IB, no Diretor Pedro Braga, semanas iniciais estão sendo feitas
avaliação do estado físico do prédio, os estudantes iniciaram no dia 14 o estágio no HUGG. Encontro
com o Professor Caetano e ele organizaram um encontro para falar de pesquisa dos dois institutos.
Palavra para o ISC, professora Cristiane Novaes informa que o ISC trabalha uma Norma Técnica de
Vigilância sobre os trabalhos necessários para que os alunos possam voltar com boa regularização,
enviada à Reitoria e ao Comitê COVID. É preciso pensar como universidade na questão da saúde de
todos. Palavra para a professora Maria Marta, ainda não foi formalizado o retorno de aulas híbridos,
ainda não recebemos a resposta do Comitê COVID sobre o retorno. Houve no dia anterior abertura do
ano letivo, com professoras do IB, a Consulta Eleitoral que teve o resultado preliminar da consulta,
com a professora Andréa à frente do pleito. Professora Édira teve duas perguntas: se ele tinha
conhecimento se sabe como está sendo vista a vistoria do prédio da Decania, como está na Decania e
nas suas unidades? Refere-se à uma consulta anterior sobre os calendários de retorno presencial dos
alunos e docentes do CCBS. Professor Agostinho falou de que o pedido de revisão e adequação dos
projetos dos prédios das unidades, e isso vem de longo tempo, mas nada obtivemos de resposta. Com
respeito às disciplinas estão ligados ao CONSEPE. ITEM TRÊS: - Solicitação de Homologação Ad
Referendum da Abertura de Processo Seletivo Simplificado para Professor Adjunto A Substituto 40hs
em Ciências Biológicas / Ecologia. Relator: Profa. Dra. Tatiana Fabricio Maria, substituído pelo
professor Vanderson, a necessidade do professor é para ocupar o cargo do professor Ricardo que está



Reitor. APROVADO por Unanimidade. ITEM QUATRO: Solicitação de Abertura de Concurso
Público de Provas e Títulos para Prof. Assistente A 40hs em Medicina / Otorrinolaringologia. Relator:
Prof. Dr. Isaac Sirota Rotbande. O item foi recolocado para o fim para que houvesse defesa. ITEM
CINCO: - Solicitação de Criação do Laboratório Multiuso de Pesca/DERM. Relatora: Profa. Dra.
Tatiana Fabricio Maria. Professor Wanderson fez a defesa. APROVADO por unanimidade. ITEM
SEIS: - Solicitação de Criação do Laboratório de Cultivo e Experimentos/DERM. Relatora: Profa.
Dra. Tatiana Fabricio Maria, professor Wanderson defendeu. O professor Agostinho falou da defesa
da decania para regularizar todos os laboratórios, chegaram, através da secretaria da decania,
regularizar cerca de 95% de todos. APROVADO por unanimidade. ITEM SETE: Solicitação de
Prorrogação do Concurso Público de Provas e Títulos para Professor Adjunto 20hs em
Medicina/Alergia e Imunologia. Relator: Prof. Dr. Dario José Hart Pontes Signorini. Defendido
pelo professor a prorrogação. Têm dois candidatos de bom padrão e querem mais tempo para conseguir
outra vaga para manter os dois. Professora Édira questionou se haveria uma provável vaga existência
ou esperavam outra? Há vaga, a questão é a Clínica Médica essa vaga. APROVADO por
unanimidade. ITEM OITO: - Solicitação de homologação do resultado da eleição para Decano do
CCBS. Relator: prof. Dr. Agostinho Manuel da Silva Ascenção. O professor Agostinho pediu para
que os dois candidatos à Decania estivessem na reunião porque queria agradecer aos dois por toda a
lisura de campanha do professor Marcello Xavier Sampaio, e ao Professor Carlos Caetano, por ter sido
seu substituto. Agradeceu aos dois pela lisura da disputa e isso deixou muito contente como transcorreu
a eleição. Tudo foi muito educado, coisa que normalmente não acontece. Deu então a palavra aos dois.
O professor Caetano tomou a palavra e agradeceu a participação de toda a comunidade do CCBS e
disse que acha que todos continuam imbuídos de união do CCBS, com todo o aprendizado desse
momento, sem distinção de unidade ou de qualquer colega. Seguiremos juntos pelos próximos quatro
anos. O professor Marcello, agradeceu o convite de estar presente, desejou sucesso ao professor
Caetano. Se colocou disponível e disse que nessa eleição não houve inimigos, apenas adversários. Um
desfecho positivo do Centro. Falou que foi ruim o baixo comparecimento de discentes. Faz uma
sugestão aos colegas em chefia de centro. Possibilidade de auditagem em próximo processo de
solicitação. As unidades e mesmo o CCBS não contou com a auditagem, e que no futuro isso possa ser
contornado no futuro. Agradecer a Professora Cristiane da Escola de Enfermagem pelo apoio recebido.
A professora Édira tomou palavra para parabenizar os candidatos por quererem participar de um
momento eleitoral. Parabenizou o Professor Caetano e disse que de fato não houve adversários e que
deseja que o Professor Caetano com união. A consulta deve ser feita e está no estatuto e deve ser
colocado em todos os cargos, com comissões isentas. É responsabilidade de todos os colegiados
homologar essas consultas. Colocou em regime de votação da homologação da eleição. APROVADO
por unanimidade. O ITEM 9: – Solicitação de Abertura de Processo Seletivo Simplificado para Prof.
Adjunto A 40hs em Medicina/Clínica Médica. Relator: Prof. Dr. Dario José Hart Pontes Signorini.
É uma vaga para substituir para ocupar como professor substituto do professor Marcelo Costa Velho
que foi cedido para a Prefeitura de Maricá. A professora Édira pediu esclarecimento sobre questão de
vaga para professor substituto. O professor Agostinho responde que a entidade que cedeu não tem a
responsabilidade de pagamento para o professor cedido e o dinheiro vai para o professor substituto. A
professora Édira quer saber como e quando foi feita a cessão e por quanto tempo será cedido. O
professor Dário falou que começou a cessão antes da pandemia e ainda está em processo.
APROVADO por unanimidade. ITEM 10: --Mudança de regime de trabalho de 40h para 40h DE
para preenchimento da vaga referente à liberada por ocasião da aposentadoria da Prof. Sônia Middleton
para aproveitamento da vaga referente ao processo já existente nº 23102.000060/2021-12 (informo que
esta docente era 40h DE). Relator: Prof. Dr. Luiz Claudio Cameron. O professor Cameron
esclareceu que já foi discutido o processo da professora Sonia e que foi postulado uma vaga em regime
de 40 horas, por conta da necessidade de ter um médico no departamento. Essa vaga foi aprovada e
estava em tramitação administrativa, ao mesmo temo houve a saída da professora Claudia Aiub que



está saindo para outra universidade, abrindo uma vaga. Um colega que foi substituto por dois anos
dentro do departamento foi aprovado para um concurso da UFF, houve então a ideia de o professor
passar para a UNIRIO e uma vaga retornar para UFF. O novo concurso para professor tem que ser DE.
A Decania achou por bem que o concurso seja com o mesmo padrão da professora Sonia fosse 40
horas, esse novo concurso precisa ser DE. A professora Carmen Paiva explicou que a necessidade de de
aproveitar a vaga do professor que foi aprovado para UFF, mas também precisamos de uma vaga de um
docente médico. Há necessidade de um candidato médico porque a Sônia dividia disciplina com o
professor Fernando Vargas. A vaga da Sonia será ocupada por transferência de vaga para o candidato
de primeiro lugar na UFF. Professora Édira colocou uma dúvida se o concurso da Sonia Midletton
ainda não aconteceu nada com ele? O professor Cameron respondeu afirmativo e a documentação está
toda preservada no Departamento. A solicitação de concurso está todo pronto, mas não foi lançado o
edital. Nós temos a necessidade de um docente médico que possa dividir com o professor Fernando
Vargas, no Gaffrée. Como a Sônia era DE vamos manter o pedido de DE e que não haverá ônus para
Universidade. Professor Agostinho pediu a retificação de 40horas para 40 horas DE, cuja vaga já
existia. Estamos fazendo um reaproveitamento do concurso da UFF, segundo a professora Carmen
Paiva. A vaga da Sônia fica preenchida por uma vaga da UFF. Professor Agostinho disse que fica claro
que a vaga será uma vaga 400 horas DE. APROVADO por unanimidade. ITEM 11: - Readequação
do Laboratório de Investigação em Nutrição e Doenças Crônico-Degenerativas (LINDCD) vinculado
ao Departamento de Nutrição Aplicada (DNA) da Escola de Nutrição. (laboratório já existente)
Relator: Profa. Dra. Thaís da Silva Ferreira. Defendido que o laboratório era de responsabilidade da
professora Lucia Vianna e que após extravio do processo físico para adequação às novas exigências
para núcleos e laboratórios, os documentos necessários foram novamente reunidos e encaminhados à
Decania para aprovação. APROVADO por unanimidade. ITEM 12: - Solicitação de readequação do
Laboratório do Sono (Cadastramento do Laboratório do Sono da Universidade Federal do Rio de Janeiro
(LABSONO - UNIRIO) como ensino e pesquisa (bidimensional). Relator: Prof. Dr. Antonio Macedo D’Acri e
Profa. Dra. Ana Paula Cassetta dos Santos Nucera. Solicitando que o laboratório do sono seja aprovado
como tridimensional da Universidade. APROVADO por unanimidade. ASSUNTOS GERAIS:
professora Édira falou de como está sendo o programa de pós-graduação de grande qualidade dentro e
fora da unirio. Professor Agostinho pede nova reunião para o dia 13 de julho às 10 horas. O concurso
do professor para medicina foi excluído e o decano entrará em contato com o Diretor do DECIGE. A
professora Alessandra informou que no dia 23 haverá a inauguração das aulas da Nutrição. Agradeceu
a todos. Participou auxiliando esta reunião a servidora da Decania do CCBS Bárbara Carvalho e
Rodrigo Ponso. Eu Mary Varela lavro a presente ata que vai assinada por mim e pelo senhor Decano do
CCBS professor Agostinho da Silva Ascenção.


